
Gerald et Anne-Marie, le 11 novembre 2022

Les enchères de Chelems



Le Blackwood Classique (l'original)
Demande des As 

• Un atout a été convenu. Votre partenaire annonce 4SA


• Cela signifie "combien d'As as-tu?"


• Votre réponse sera:


• 5 ♣︎ pour 0 ou 4 As


• 5 ♦︎ pour 1 As


• 5 ♥ pour 2 As


• 5 ♠ pour 3 As
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Le Blackwood Classique
Demande des Rois

• Par vos réponses, votre partenaire sait à présent combien d’as il y a dans le camp. S’il 
estime qu’il peut continuer dans sa recherche du chelem, il annoncera 5NT


• Cela signifie “Combien de rois as-tu?”


• Votre réponse sera semblable à celle pour les as mais au niveau 6:


• 6 ♣︎ pour 0 ou 4 Rois


• 6 ♦︎ pour 1 Roi


• 6 ♥ pour 2 Rois


• 6 ♠ pour 3 Rois
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Décisions consécutives

• Il manque un As: arrêtez au niveau 5 ou 6 d'après votre main 

• Il y a les 4 As, mais il manque 1 ou 2 Rois: restez au niveau 6


• Votre camp a tous les As et 3 ou 4 Rois: tentez le niveau 7



Le Blackwood 5 clés

• Aussi appelé Blackwood romain (RKB pour Roman Keycard Blackwood) car imaginé par 
une équipe italienne originaire de Rome


• Avantage sur le Blackwood classique: précise la force de l’atout (Roi et Dame)


• S’il manque le roi d’atout on devra quasi toujours faire l’impasse contre le Roi d’atout (50% 
de chance, inacceptable)


• Le Roi d’atout (la 5ème “clé”) est considéré comme un 5ème As


• Même principe que pour le Blackwood classique: s’il manque 1 clé, aller au maximum au 
niveau 6


• 2 variantes: 1430 et 3041 (SEF). Avantage du 1430: possibilité d’interrogation de la Dame 
d’atout



Le "Roman Keycard Blackwood" 
• Comme pour le Blackwood classique, un atout a été convenu 


• Un des partenaires annonce 4SA


• Il y a 5 "clés": les 4 As et le Roi d'atout


• Dans le système “1430", sur 4SA le répondant annonce:


• 5 ♣︎ pour 1 ou 4 clés


• 5 ♦︎ pour 0 ou 3 clés


• 5 ♥ pour 2 clés sans la Dame d'atout


• 5 ♠ pour 2 clés avec la Dame d'atout
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Blackwood classique vs Blackwood 5 clés

Partenaire…Vous                           Classique                         5 clés 
 
♠ A74……. ♠ RD                         1♣︎…1 ♥                       1♣︎…1♥ 
♥ V863……♥ A742                      3♥…4NT (As?)              3♥…4NT (clés?) 
♦︎ D………..♦︎ AR485.                   5♥(2As)...5NT(Rois?)    5♥*…Passe!           
♣︎ ARV62…. ♣︎ 98                          6♦︎(1Roi)...6 ♥              *2 clés sans Dame d'atout                                                                                                                                                             

Ni le Roi, ni la Dame  d'atout!               😩             😄  
                                                        Ne le sait pas!           Sait qu'il manque une clé 
                                                                                               et la Dame d'atout 
        



Le Blackwood Romain 5 clés
Un cas difficile

• Vous avez  ♠︎ARV7642  ♥ARD  ♦︎32  ♣︎3           17H + 2C + 3L = 22


• Vous annoncez 1♠ et on vous répond 3♠


• Vous dites 4SA et le partenaire répond 5♣︎ (une clé)


• Est-ce l'As de ♣︎ ou de ♦︎?


• Si c'est l'As de ♣︎ et la défense possède AR de ♦︎, vous chutez tout de suite


• Conclusion: pas de Blackwood avec 2 perdantes immédiates

8



Blackwood et Chicane

• Cas 2: vous avez AR de Pique (atout) et une chicane en Trèfle, vous dites 4SA 


• Votre partenaire vous répond: 2 clés


• S'il a l'As de Trèfle, il ne sert (presque) à rien. Et quid des Coeurs et des 
Carreaux? 


• Donc: si vous avez une chicane, pas de Blackwood


• PAS de Blackwood avec 2 perdantes immédiates ou une chicane.  
Utiliser alors des Contrôles
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La solution: les Enchères de Contrôle
Exemple

• Ouvreur                  Répondant


• 1♦︎                          1♥


• 3♥                          3♠︎


• 3♠︎ n'indique pas une longueur à ♠︎


• Montre un intérêt pour un chelem


• Indique un contrôle des ♠︎ ( A ou R, chicane ou singleton) 
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Qu'est-ce qu'une enchère de contrôle?

• Uniquement pour un contrat à la couleur


• Contrôle ≠  Arrêt  
Arrêt: empêche le défilé de la couleur (SA) 
Contrôle: empêche le camp adverse de prendre 2 levées dès l’entame (pas 
garanti, Rx peut être “traversé”, chicane chez l’adversaire)


• Contrôle de 1er niveau: A (xxx), chicane. 
Contrôle de second niveau: Rx (xxx), singleton


• Uniquement pour 3 couleurs (jamais dans la couleur d’atout=RKC Blackwood)



Capitaine et mousse

• Le Capitaine est celui qui invite au chelem, le mousse répond à ses questions


• Le mousse ne doit montrer ses contrôles que s’il a situé la force de sa main


• Exemple 
1♠-2♣; 2♠-3♠ est une enchère déclic. Le répondant, promu Capitaine, 
invite au chelem, mais la force de l’ouvreur, pour le mousse, (12 à 19) est 
inconnue. Avec une mauvaise main, il peut arrêter les enchères à 4♠ 
 1♠-2♣; 2SA-3♠, en annonçant 2SA, la force (15 à 17) est connue. Le 
mousse doit donc annoncer ses contrôles, le capitaine connaissant les 
conditions dans lesquelles il prend la mer



Déroulement des contrôles

• Se font dans l'ordre hiérarchique des couleurs


• Toujours sans saut


• Exemples:  
 
après 1♠ - 3♠; 4♦︎ dénie un contrôle en ♣︎ puisque ♣︎ a été sauté 
1♠ - 3♠;  4♣︎ - 4♥ dénie un contrôle en ♦︎ puisque ♦︎ a été sauté



Quand commence une enchère de contrôle?

• Implique l’existence d’un fit


• Notion d’enchère déclic: Support différé, 3SA incongru, dépasse le niveau de 
de 3♠︎


• En-dessous de votre majeure au niveau 3, il n'y a pas de contrôles 


• Il s'en suit que le contrôle le plus bas est 3♠︎



Enchère de Contrôle?
Exemples

• 1♠︎-2♠︎; 3♣︎ = Enchère d’essai pour la manche (en dessous de 3 ♠︎)


• 1♦︎-2♣︎; 3♦︎-3♥ = Enchère de recherche d’arrêt pour SA (j’ai l’arrêt à ♥)


• 1♦︎-2♣︎; 3♦︎-3♥; 3♠︎-4♣︎ = Enchère de recherche d’arrêt pour SA suivi de 
contrôle (je n’ai que ½ arrêt à ♠︎, sinon je dirais 3SA. Soit, si cela ne va pas à 
SA, essayons le chelem: 4♣︎ dépasse 3♠︎, donc Contrôle)
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Enchère de Contrôle?
Exemples

• 1♠︎-3♠︎; 3SA = SA incongru. Pourquoi proposer SA alors qu’il y a un fit majeur? 
Il s’agit d’une invitation aux contrôles.


• 1♥-3♥; 4♣︎ = un contrôle à ♣︎ et montre un intérêt pour le chelem


• 2♣︎-2♦︎; 2♠︎-3♠︎ = invitation au chelem (sinon aurait passé ou dit 4♠︎)


• 1SA-3♠︎ = invitation au chelem (jeu trop fort pour conclure à 4♠︎)
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Gerald le 18 novembre 2022

Les enchères de Chelems

FIN


